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SIZIFOV BOJ 

POTUJOČIH KNJIŽNIČARK IN KNJIŽNIČARJEV 

 

 
Drage prijateljice in prijatelji potujoče knjižničarke in knjižničarji ter vozniki bibliobusov! 

 

Kolegica Ksenija Trs – kdo je ne pozna! – mi je namenila posebno čast: za  Potujoče novice  

naj na kratko spregovorim o svojih vtisih glede vas in vašega dela, v povezavi z  21. 

strokovnim posvetovanjem potujočih knjižnic in festivalom bibliobusov,  ki se je odvil 13. in 

14. maja 2022 v Murski Soboti in Beltincih. 

 

A ta čast pomeni veliko odgovornost – kako naj vendar jaz, ki ne poznam do obisti teh vsebin, 

bistvo dostojno prenesem na papir?! Vem sicer, da se vam, zaposlenim na bibliobusih, 

dogajajo krivice zaradi 'podplačanosti', saj so vaši začetni plačni razredi precej pod minimalno 

plačo, ter da ste tudi sicer podcenjeni v primerjavi z marsikaterim poklicem in delovnim 

mestom na področju kulture in v drugih dejavnostih javnega sektorja. Vem, da ste odrinjeni 

na rob, četudi opravljate izjemno pomembno poslanstvo. Vem, da vaš trud ni spoštovan in 

nagrajevan, kot bi moral biti, čeravno delujete v vse prej kot lahkih pogojih. Vse to dobro 

vedo tudi redni obiskovalci bibliobusov. Odločevalci, katerih DOLŽNOST je hitra in 

učinkovita odprava tovrstnih krivic, pa tega še niso zmogli niti hoteli uvideti, čeprav jih že 

leta opozarjamo na to. 

 

Na navedeni mednarodni dogodek me je povabila Ksenija, za kar sem ji še danes hvaležen. 

Ne zgolj zato, ker sem bil prvič na takšnem dogodku, predvsem zato, ker se mi je na široko 

odprl nov svet. Bil sem prevzet zaradi vozil in opreme, zaradi zagnanih, strokovnih in 

prijetnih udeleženk in udeležencev, zaradi povezanosti in prijateljstva, ki se je čutilo na 

vsakem koraku. Bil pa sem tudi pretresen, saj sem spoznal tudi množico dejstev ter videl obilo  

dokazov o manj prijetnih plateh vašega zahtevnega dela. 
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Da si dnevno na terenu vsaj 6 do 7 ur, da si utesnjen na nekaj kvadratnih metrih, da te pozimi 

zebe in da ti je poleti vroče, da niti osnovnih pogojev za zagotavljanje minimalne osebne 

higiene nimaš, da si primoran spreminjati način prehranjevanja, da se neprestano privajaš 

pogojem na terenu, da imaš, posebno v zimskih mesecih, težave z razmerami na cesti ter z 

manevriranjem po ozkih in nepreglednih površinah, da moraš sam očistiti sneg z vozila, s 

parkirišča in postajališča ter odstraniti druge ovire, da sploh lahko prideš do uporabnikov, da 

vsakodnevno prenašaš ogromne količine gradiva, da moraš delo opravljati z improvizacijami, 

z lastno iznajdljivostjo in s samoiniciativnostjo, vse z namenom, da bi bilo delo kakovostno 

opravljeno in da ne bi bilo nikakršnih ovir v delovnem procesu ali drugih motenj, da je 

dobrota večkrat sirota – vse to terja trdno in pogumno osebo! 

 

In da mesečno obiščete nad 820 postajališč v državi in zamejstvu, da se prilagajate posebnim 

oblikam dela, ko obiskujete osnovne šole, vrtce, domove za starejše, prevzgojne zavode, 

ustanove, v katere so vključene osebe z zmernimi, težkimi in najtežjimi motnjami v duševnem 

in telesnem razvoju, da ne izposojate le knjižničnih gradiv, marveč tkete posebne vezi med 

ljudmi, zlasti na območjih, kjer so potujoče knjižnice edina oblika knjižnične dejavnosti … 

 

Klobuk dol pred vami! Posebno, ker še kar ostajate prijazni in ustrežljivi ter razveseljujete 

stare in mlade. 

 

Vsled tega je nujno treba poskrbeti za primerno nadomestilo za delo na terenu, za dodatek za 

manj ugodne pogoje dela oziroma za posebne obremenitve, za karkoli že – pomembno je le, 

da se vam KONČNO PRIZNA PRAVIČNO PLAČILO za vaše napore! Upam, da bodo sklepi 

s sestanka z aktualnim vodstvom ministrstva za kulturo in njegovimi strokovnimi službami, ki 

smo ga imeli v začetku letošnjega septembra, čimprej obrodili sad v resničnem življenju. 

Konec koncev se ga je udeležila tudi Ksenija Trs, ki je izjemno podrobno in odločno 

predstavila problematiko. 

 

In dovolj je prosjačenj, zasedanj, poti od Poncija do Pilata. Naj se zgodi … 

 

… že včeraj!!! 

 

 

V Ljubljani, 22. septembra 2022. 

 

                       

 

                              Mitja  Šuštar 
 

 

 

 

 

 

 

 


